

# 国际·综合

## 打击“伊斯兰国”，巴沙尔的机会来了？

### 叙利亚主动提出愿与美国等方合作，分析认为，叙总统意欲借此获得西方“认可”

□ 新华社供本报特稿

叙利亚从2011年年初开始动荡，巴沙尔政府随即成为西方众矢之的，与反对派武装的冲突始终持续。然而，3年多来，巴沙尔的总统之位似乎一直坐得挺稳。

现在，“伊斯兰国”武装人员在叙利亚和伊拉克等地兴风作浪，打击西方利益目标。叙利亚政府25日表态，愿意和美国等方合作打击“伊斯兰国”。一些西方媒体解读认为，“伊斯兰国”的出现给了巴沙尔获得西方“认可”的机会。

#### 叙利亚愿助美国

叙利亚外交部部长穆阿利姆25日说，叙方愿意与包括美国在内的国际社会合作打击极端组织“伊斯兰国”，而且打击“伊斯兰国”必须有叙利亚参与。

穆阿利姆当天在大马士革召开的新闻发布会上说，首先，其他国家在没有叙政府允许的情况下进入叙境内打击“伊斯兰国”，将被视为对叙利亚主权的侵犯；其次，没有叙政府的合作，打击“伊斯兰国”的军事行动也不会成功。

他确认，如果美国有诚意打击“伊斯兰国”，叙利亚愿与美国展开合作。

#### 打击“伊斯兰国”有原因

过去一年，巴沙尔政府没有太过理会“伊斯兰国”武装的威胁，但



叙利亚总统巴沙尔

新华社发

近几周来，叙利亚政府军开始着手空袭“伊斯兰国”位于叙东北部大本营拉卡的阵地。

有分析人士认为，叙政府军似乎“有意配合”美军在伊拉克的行动，原因有两方面。

一方面，巴沙尔清楚，“伊斯兰国”的武装行动不可能止步于叙利亚和伊拉克的边界，如果不及时干预，“伊斯兰国”的势力会在叙利亚不断壮大。

另一方面，巴沙尔希望向全世界表明，叙利亚不仅属于世界反恐阵营，而且是反恐“主力”。如此一来，西方若继续打击叙政府，无疑就是削弱国际反恐力量。叙政府希望借此行动摆脱孤立，赢得国际社会同情。

#### 会不会下死手？

巴沙尔打击“伊斯兰国”，会不会

揣着把“伊斯兰国”连根拔起的打算呢？

西方媒体解读认为，巴沙尔打击“伊斯兰国”，不会下死手，而是会把打击“伊斯兰国”当作一个制衡反对派“全国联盟”和西方的机会。可以说，“全国联盟”是西方在叙利亚的代言人，因此有可能成为“伊斯兰国”在叙利亚的首要打击对象。也就是说，对巴沙尔而言，“伊斯兰国”的危险性可能反而小于“全国联盟”。

巴沙尔如果在没有得到西方国家任何许诺的情况下消灭“伊斯兰国”，只会再次陷入与“全国联盟”争夺政权的不利境地。

因此，在西方“认可”巴沙尔前，叙利亚政府军对“伊斯兰国”的打击规模可能有所限制。

## 三名中国工人在土耳其失踪

□ 据新华社安卡拉8月25日电(记者 郑金发 李铭)

中国驻土耳其大使馆25日证实，三名中国工人24日晚在土耳其东南部舍尔纳克省失踪，中土双方正积极配合展开营救行动。

中国驻土耳其大使馆新闻发言人25日在安卡拉告诉新华社记者，24日21时许，由中国机械设备工程股份有限公司承建、位于土耳其舍尔纳克省锡洛皮县的火电站工地遭武装分子袭击，三名中国工人失踪。

中国驻土耳其大使馆在获悉后，高度重视此事并迅速采取行动，已要求土政府在确保安全的前提下全力搜救中方失踪人员，并加强对上述工地及其他中方企业和人员的安保措施。

应中方要求，土方已在事发地区展开大规模搜救行动。中方将与土耳其政府有关部门保持密切协调，全力搜救中方失踪人员。

## 俄军人越境被抓 俄乌再打“口水战”

俄方称这些军人当时迷路了，乌方则认为他们是来执行特殊任务的



8月25日，一名乌克兰狙击手在顿涅茨克市附近执行任务 (新华社/法新)

□ 据新华社基辅8月26日电(记者 张志强)

乌克兰国家安全和国防委员会发言人雷先科26日说，乌方在本国东部地区抓获一批俄罗斯军人。

雷先科说，乌方认为，这些俄罗斯军人进入乌克兰境内并非迷路，而是来执行特殊任务的。

俄罗斯国防部消息人士26日在接受国际文传电讯社采访时说，被乌克兰方面抓捕的俄罗斯军人“是偶然穿越俄乌边界的”。

这名消息人士说，这些俄罗斯军人的确曾在俄乌边境巡逻，他们可能在没有边界标志的地区“误入”乌克兰境内，“据我们所知，他们在被抓时没有进行反抗”。

在乌克兰东部局势紧张之际，俄乌双方相互指责对方制造事端。俄国防部消息人士称，乌克兰军人也曾多次进入俄罗斯境内，总数超过500人。对此，俄方没有过分炒作，总是想让回国的乌方越境军人安全返回。

另据报道，乌克兰“反恐行动”新闻中心26日发布消息说，乌军方在过去的一天里重创了民间武装。该中心称，乌军在卢甘斯克州罗达科沃镇地区消灭了247名民间武装人员，目前军方正在该地区搜捕剩余的武装人员。

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，荟萃本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。